盒成公司与挪威企业签下大单——

北极挪威冰鲜雪鱼登陆中国

□ 记者 朱远哲 摄影 沈嘉俊

前不久,上海盒成食品有限公 司和挪威 Norcod 集团在黄埔江畔举 行战略合作签约仪式,进一步拓展 双方合作的深度、广度,并正式发布 北极挪威雪鱼(Snow Cod)"品 牌。未来,双方将共同推动这一新 型高端食用鱼产品登陆国内消费市 场,让广大市民享受到更多优质海

强强联手 引进极地美味

活动现场, 盒成公司总经理李智 鹏首先向各国来宾分享了企业诞生发 展的历程。自2016年在崇明注册成 立以来,上海盒成食品有限公司立足 于长兴横沙渔港的优质平台,坚持从 世界各地引进最优质的海鲜产品。

长期以来,优质的三文鱼是盒成 食品最重要的"拳头产品"。2017年, 盒成公司引进全国第一条全自动三文 鱼加工生产线,从此和多家挪威高端 海产品牌建立起战略合作关系,并逐 步打通完善包括直采、流通、加工、冷 链仓储、运输配送、C端电商零售等在 内的产销链条,跻身于国内高端海产 品生产供应商之列,品牌知名度不断 提升,还多次成为中国国际进口博览 会上的亮眼明星。

"此次同老朋友挪威 Norcod集团 合力引进雪鱼,我们也是意在打造继 三文鱼之后的又一'爆款'产品,为市 民消费者带来舌尖上的新享受。"李智 鹏表示,"目前,这种高端食用鱼类已 在世界各国的餐饮业走借,我们希望



它在国内也能大放异彩。"

挪威地处欧洲北部,约三分之一 国土在北极圈范围内,寒冷的北极海 水和温暖的北大西洋暖流在此处交 汇,再加上独特的峡湾地貌,共同赋予 了这方国度以优美的自然风光,让其 成为得天独厚的完美渔场。"在雪鱼生 产中,我们精心洗取北极海域,基于海 水网箱技术进行养殖。"雪鱼生产商, 挪威 Norcod 集团首席执行官克里斯 提安·里伯(Christian Riber)告诉记 者,海域水温终年维持在5-20℃区 间,由此确保雪鱼全年可稳定出产

"雪鱼非常鲜嫩美味,在我们的食 谱中有重要地位,也是富有营养的健 康美食。"Norcod集团母公司,丹麦 Sirena 公司的创始人兼总裁彼得·布 尔(Peter Buhl)说, 伴随雪鱼向全世界 的推广,这一优质食材正与多种烹调 流派碰撞,诞生出层出不穷的全新美 食,"我非常期待雪鱼的潜力在中式烹 调技艺下得到新的挖掘。

活动还邀请了挪威海产局、世界 中餐业联合品质餐饮促进会、全国餐 饮供应链联盟等组织参与,各方共同 为"北极挪威雪鱼(Snow Cod)"揭 牌,盒成公司与Norcod集团现场达成 引进合约,2024年引进总额将达到 1000万美元。

高效冷鲜链条 <u>确保美味及时送达</u>

此次发布的北极挪威雪鱼,其真 名实为鼎鼎有名的大西洋鳕鱼,素来 有着"欧洲的营养师"和"挪威国鱼"之 美誉。与多数寒带海洋角种相比,鳕 鱼营养主宫、油脂含量更低,不会给食

客带来过多的负担,体现了高蛋白低 脂肪的健康属性

"当前市面上的多为野牛捕捞鳕 鱼,其品质差异较大,产量和供应不稳 定 还有携带客牛巾等风险。"Sirena 公司中国区域经理苗婷婷表示, Norcod集团在雪域极地建立现代集 约化的养殖基地,通过对种质、饲料、 生长环境和时长等因素的控制,规避 了野生鳕鱼在品质等方面的不确定 性,体现了以技术为引领的现代化生 态农业的优越性。

现场,多位大厨奉献了多款精致 的雪鱼佳肴,供与会嘉宾现场品鉴,雪 白剔透、甜美多汁的鱼肉赢得了大家 的一致好评。

众所周知,品味海鲜,最讲究-个新鲜。挪威与上海相隔足有万里 之遥,要如何确保雪鱼横跨寰宇而 新鲜依旧? 盒成公司积累的管理经 验和搭建的基础设施派上了用场: 在盒成公司,每批三文鱼送到车间 后,工作人员会严格按照排产计划, 确保当天完成加工;市民下单订购 后,上海及周边区域全部当天送达, 华东地区为隔天到,全国其他城市 可确保48小时配送到大仓,目全程 可监控可追溯。"雪鱼的标准较三文 鱼还会更高,我们双方在充分沟通 协商的基础上,打通流通的各个流 程环节,确保从养殖场到餐桌仅需3 天,以极致效率锁住雪鱼的新鲜美 "盒成公司有关负责人表示

未来, 盒成公司将在区经委指导 下,持续对接海内外优质生产供应商 进一步开辟合作新局面,以高标准引 讲品类更丰富的优质海产品,为全国 消费者带来全世界的珍馐美味。

电信爱心翼站 为崇明增添暖意

□ 记者 黄金奇

本报讯 寒潮来袭,气温连续下 降,崇明电信爱心翼站为户外工作者 在冬日里增添了一道"保温层

记者走进崇明电信南门路营业 厅看到,户外工作者们在这里取暖 歇脚。在忙碌的工作间隙,快递小 哥倒上一杯热咖啡,外卖骑手贴上一片暖贴,环卫工人热上一碗米 饭。爱心翼站给他们带来了许多便 捷和舒适。

"现在天气冷了,我过来接杯热 水、热热午饭,非常方便。"经常来站 点休息的环卫工人杨阿姨已经和厅 内的营业员都十分熟悉了

崇明电信爱心翼站管理员王祉 琦说:"我们每天上班以后第一件事 就是烧水、打扫卫生,为户外劳动者 提供一个干净 温馨的环境 计'爱 心翼站'不仅成为户外劳动者可以歇脚的'加油站',也是充满温暖的 避风港,

记者了解到,崇明电信爱心翼站 平日为环卫工人、辅警、快递小哥、外 卖骑手等户外劳动者以及老年人 疾人、孕妇等需要照顾的一些特殊群 体提供进厅休息、饮水供给、便民药 箱、手机辅导、餐食加热、厕所指引、免 费轮椅、照片打印等必备服务项目。 崇明南门路营业厅作为"全国最美工 会户外劳动者服务站点"和"上海电信 首家数字家庭体验馆",还额外提供血 压测量、照片打印机应用、智能家居设

"每年暑假期间,爱心翼站也会 为附近的环卫工人、外卖小哥等送上防暑降温产品的'夏日关怀礼包 "王祉琦告诉记者,夏日送凉茶, 冬季赠暖饮,一直以来,爱心翼站的暖心服务从未停止……今年12月 初,崇明电信举办了"爱心翼站一 骑手驿站美团关爱活动",为骑手提供便民服务,以此实现广大骑手冷 可取暖、热可纳凉、渴可喝水、急可 入厕、累可歇脚,让骑手在城市中多 一个"港湾"

近年来,崇明电信秉持"人民邮 电为人民"的初心理念,深入践行 "爱心翼站"公益项目,切实发挥"小 翼站"的"大能量"。截至今年9月, 崇明区内22家电信营业厅已全部设 立为爱心翼站。如今,走进翼站歇歇脚,已成为许多户外劳动者的习 惯,也让这座城市更有温度。

"乡居汇"议事平台 解决百姓急难愁盼

□ 记者 苏悦洋

本报讯 日前,港沿镇富国村党总 支深入开展"四百"大走访,充分倾听 百姓声音,聚焦老百姓的"急难愁盼" 通过"乡居汇"议事平台,构筑共建共 治共享的乡村治理新格局

这段时间,富国村村民袁雅芳的 脸上满是笑容,她期盼已久的事情终 于有了结果。 章国村永顺路上, 三外 高低不平的路面已经修好,恢复成了 -条平整宽阔的水泥路,"以前路面高 低不平,很容易积水,路修好以后,家 人回来也方便了。"袁雅芳表示。针对 车辆进出空间不足的问题,富国村将 道路进口处加宽了一米的空间

此外,村中的一处老式篮球场也 正在改建中,即将蜕变为一个宽敞的 灯光篮球场。同时,考虑到老年居民 的锻炼需求, 篮球场旁还安装了更适 合老年人锻炼的健身器材,该工程预 计年底完工

村民生活环境的改善,离不开" '议事平台。自去年11月"乡居 汇"议事平台启动以来,富国村党总支 结合"星火汇治"行动,以"现场督察 座谈总结"的方式,形成"发现问题、讨 论议题、解决难题"的治理模式。据了 解,"乡居汇"议事平台的45名成员中 有一半都是村里的老党员,他们充分 发挥余热,深入走访倾听村民心声,将 村民的"急难愁盼"问题带到"乡居汇 议事平台上进行协商解决,持续提升 村民的获得感、幸福感、安全感。

一步,富国村党总支将继续用 心用情办实事、解难事、做好事,推动 主题教育见行见效。

2023年上海市崇明区职业技能大赛展示型决赛举行——

培养更多高技能人才

□ 记者 国珊珊 摄影报道

本报讯 日前,2023年上海市崇 明区职业技能大赛展示型决赛在城 桥镇锦绣宾馆举行。10名中式烹调 师、12名保育师和10名养老护理员在 各自的"竞技场"比拼技能,切磋技艺, 上演了一场精彩纷呈的"功夫秀"

2023年崇明区职业技能大赛是 崇明举办的第18届职业技能大赛, 正式比赛项目以高级工为主是本次 大寨的特点,也是崇明坚持把高技 能人才队伍建设作为提升职工素 质,助推高质量发展的重要成果和 具体体现。当天举行的是"中式烹 调师高级"项目、"保育师高级"项 目、"养老护理员"项目展示型决赛。

比赛中,中式烹调师使用蔬菜 香肠、虾仁等食材进行花式拼盘,胡 萝卜雕刻的鸟儿和花卉活灵活现:保 育师们争分夺利拼搭结构玩具,"小 "小兔子"等作品妙趣横生;养老 护理员们则手法娴熟地协助道具人 偶进行翻身,有条不紊地更换床单。 参赛选手们在比赛中展示出高度的 规范化、流程化和职业化。

在比赛项目设置上,与崇明主 导产业、就近就业需求等相结合也 中式烹调 是此次大赛的特点之一 师高级项目考评员陈斌介绍:"此次 比赛规则与'崇明'元素联系紧密, 比如创新创意菜肴的食材必须选自 崇明生长、养殖的动植物原料与水 "品,由高级厨师进行烹制,展现出 我们崇明的绿色生态主题。

经过激烈比拼,最终根据现场 综合表现,本届大赛中式烹调师高



▲ 上海市工程技术管理学校师生展示咖啡制作

级项目、保育员高级项目、养老护理 员展示项目分别角逐出一、二、三等 奖共计18名

比赛现场,6名养老护理员代表 与养老机构举行就业签约仪式。近 期,区人力资源和社会保障局牵头, 通过"技能实训+推荐就业"专项服 务模式,成功助力21位"养老护理 员"实现家门口就业。

为将比赛、培训与就业紧密结 合起来,此次大赛还组织了现场养 老护理专项招聘会,为更多养老护 理员与企业双向对接。

据悉,今年上海市举办第一届 职业技能大赛,崇明选送43名选手 参加了37个比赛项目,取得了3金1 银1铜7优胜的佳绩。2023年崇明 能人才参赛,报名参加正式比赛项 目的有259名,其中121名人才获得 高级工职业技能等级证书。

区人力资源社会保障局就业 培训科科长严勇告诉记者:"区职 业技能大赛展示了我区各个行业 职工的技能风采和职业素养,带动 了各行各业争学技术、比拼技能, 也更多、更好地培养了适应崇明区 域经济发展需要的高技能、高素质 人才

此次比赛展示区,上海市工程 技术管理学校的老师和学生们现场 展示了艺术插花、糖艺制作、咖啡制 作、调酒等,让现场的观众大饱眼福

提前接种疫苗 预防呼吸道疾病

□ 记者 石思嫣

本报讯 冬季来临,各种呼吸道疾 病进入高发季。近日,记者从本区部 分医疗机构获悉,近期发热门诊就诊 人数增多,其中甲流患者占比七成左 右。医生提醒,流感不同于普通感冒, 它是由流感病毒引起的急性呼吸道传 染病,对人类健康危害较为严重

接种流感疫苗是预防流感最有 效、经济的手段,可以显著降低罹患流 感和发生严重并发症的风险。崇明疾 控建议,尚未接种的市民可尽快接种 流感疫苗,尤其是婴幼儿、青少年、老 年人、公共场所服务人员等重点人 群。通常接种流感疫苗2-4周后,可 产生具有保护水平的抗体。

接种流感疫苗后一定不会得流感 吗? 崇明疾控相关负责人解释,每个 人接种疫苗后获得的免疫力不完全相 同,并不能保证百分百杜绝流感的发 生,但只要接种了疫苗,即使得了流 感,疾病严重程度也会较轻。

目前本区各社区卫生服务中心均 提供流感疫苗接种服务。有接种需求 的市民可在"健康云"APP或小程序、 "上海疾控"微信公众号或"随申办"进 行预约接种。